

ЗАПОЛЯРНАЯ РУДА

Газета издается
с 20 июля 1956 г.

Цена в розницу — 700 руб.

Среда, 4 октября 1995 г. № 71 (3519)

Сегодня в номере:

- ◆ Оленегорская панорама
- ◆ Жизнь такова...
- ◆ Наши консультации
- ◆ Обращение ветеранов
- ◆ Спорт
- ◆ Телепрограмма, реклама, объявления, разное.

А ВОТ ТАК И ЖИВЕМ...

ЖИЗНЬ ТАКОВА,

«СКОЛЬКО МОЖНО НАС УНИЖАТЬ!»

вопрошают российские, а с ними и оленегорские педагоги. «Униженные и оскорбленные» на уроках Достоевского — это, пожалуй, именно про нас. К сожалению, здесь мы с вами, дорогие учителя, вполне солидарны. И все же, поговорим о том, что имеет место быть в учительской среде. Финансовом ее плане. Нищенскую зарплату учительству (вернее, некоторую ее часть) стали выдавать... талонами ГОКа.

Учителя в недоумении: кончился отпуск, а вместе с ними и те «лимона»-подтора отпускных... Надо жить, надо сесть разумное, доброе, вечное, совмещая это с такой прозой, как оплата квартиры, одежда-обушка «личных» детей, платежи за музыкальную школу, заботы о хлебе и прочая суета, из которой, по сути, и состоит наше житие.

«Экономить каждую копейку, а тут эти талоны, вынуждающие нас делать покупки не на рынке, а в ГОКовских магазинах...» — говорят одни педагоги. Другая их часть считает талоны за благо, воспринимая, как неизбежность, как лучшее из двух зол: «Разве разумнее сидеть вообще ни с чем? Умирать с голода?» Умирать, конечно, не надо, но попробовать разобраться в ситуации вполне реально. Исходя из этого, я и обратилась за комментарием к людям, владеющим информацией на должном уровне. К тем, от кого что-то зависит. Или не зависит ничего...

КАКОВА ОНА ЕСТЬ

«ОЛКОН»
ЖИВЕТ ВЗАИМОЗАЧЕТАМИ

Чехарда неплатежей повязала по рукам и ногам все предприятия, участвующие в технологической и финансовой цепочке Оленегорского ГОКа. Ситуация не нова, а привычка жить взаимой — плохой способ к какой-либо стабилизации, на которую нет-нет да и намекают кремлевские кабинетные политики.

«Стабилизация нестабильности» назвала сегодняшней день директор по экономике и финансам АО «ОЛКОН» Э. Н. Вулах: «Комбинат живет взаимозачетами, «живых» денег практически не видим».

Что же это за монстр — взаимозачет? Это когда предприятие-потребитель (например, Череповецкий металлургический комбинат) рассчитывается с поставщиком товара (например, оленегорского концентрата) нетрадиционным способом — продуктом, произведенным из того самого концентрата, то есть металлом. Если платежные цепочки многократно переплетаются, могут быть варианты: металл продается следующему партнеру, полученный товар меняется на искомый...

Формула «товар—деньги—товар» заменяется на «товар—товар, и... опять товар». Понятно, что ни о какой мобильности и гибкости речь уже не идет. А подобная гиподинамия неизбежно рождает финансовый запор, жертвой которого становится как предприятие, так и все мы. Ложка дегтя под кодовым названием «валютный коридор» сыграла далеко не положительную роль на общем финансовом фоне.

Комбинату, как известно, чтоб добывать и обогащать руду, многое надо: даже у непосвященного читателя на слуху долоты и шарошки, зубья для карьерных экскаваторов, многомиллионной стоимости колеса для БелАЗов и т. д. Трудящимся нужна зарплата, Бюджету — налоги.

По информации финансистов АО «ОЛКОН», долги комбината федеральному и местному бюджету составляют около 30 млрд. рублей. Общие долги (пенсионный фонд и т. д.) кордоносного горно-обогатительного — примерно 40 млрд. рублей. Горняки недополучили заработную плату аж за июль (за вычетом тех, кто «выбрал» свои кровные беспроцентными кредитами, т. е. «васинками»).

Два млрд. рублей составляет «очередь» по отпусникам, многие из которых вынужденно проводят бархатный сезон на многочисленных водоемах родного Заполярья.

Так или иначе, но комбинат вынужден жить почти натуральным хозяйством: от нехорошей жизни с 92-го года в ходу беспроцентные кредитные талоны, которые все же можно реализовать в местных магазинах. Расчет такими талонами на комбинате ведется под 3 млрд. рублей. «Лишь 30% с любой суммы, поступающей на расчетный счет ГОКа, остается на комбинате. Остальное отдается в бюджет», — заявляют финансисты ГОКа.

Дефицит нормальных платежей привел к тому, что появилась тенденция к взаимозачетам ГОКа со своими партнерами и внутри города: тепло и, все теми же талонами. Еще с прошлого года «васинки» побывали в кошельках работников «Водоканала», АТП, узнала их милиция. Насидевшись на голодной диете, люди были рады и этому. А теперь дошла очередь и до оленегорского учительства.

По весне конференция педагогов дала согласие на получение «книжных» денег (компенсация учительских трат на методические, периодические печать) комбинатовскими талонами. Сейчас ситуация повторилась: педагоги вновь получили «книжные» не деньгами. Некоторые из них взяли таким же образом и аванс. В общей сложности сумма платежей талонами составила 500—550 млн. рублей.

«Это нельзя расценивать как какой-то нажим со стороны комбината», — прокомментировала ситуацию Э. Н. Вулах. — С просьбой проплатить часть долгов хотя бы таким образом к нам обратилась городская администрация, финансовый отдел. Мы ни в коем случае не настаивали, но денег нет...»

«БЮДЖЕТ ТРЕЩИТ ПО ШВАМ»

заявила в нашей беседе глава городской администрации Н. П. Максимова. — Доходная его часть составила за сентябрь 1 млрд. 400 млн. рублей. Вместе со всеми взаимозачетами. А для того, чтобы обеспечить расчет по защищенным статьям, необходимо... 6 млрд. рублей. Долг Оленегорских предприятий составляет более 300 млрд. рублей. Городской бюджет, в свою очередь, тонет в астрономических долгах на зарплату, приобретение медикаментов, питание в детских учреждениях и больницах и т. д., и т. д.»

В результате такого «финансового апофигея» все бюджетные сферы недофинансированы за 9 месяцев на 29%. Сейчас же положение еще хуже: углы обострились, тупики финансового лабиринта беспросветны.

Бюджетный бассейн, куда должны стекаться ручейки налогов городских предприятий, обмелел донельзя. За широкой спиной градообразующего ГОКа есть и другие предприятия, которые тоже не платят.

«Все предприятия города сидят на картах, то есть являются должниками. Только с АО «ОЛКОН» они в разных весовых категориях», — говорит глава города. — Хотя Оленегорск — город дотационный, областные субвенции не таковы, как хотелось бы (6% от необходимых затрат). К сожалению, Мурманская область отнесена к разряду «доноров»: 55% налогов из области уходит, на все про все остается лишь 45%...»

«Что касается сферы образования, то заложенный годовой бюджет мы смогли профинансировать лишь на 25%, — комментирует Н. П. Максимова. — Для сравнения: ПП ЖКХ недодали 45%. Если перевести это на язык сумм, то бюджет спланирован так: из «общих» 65 млрд. 530 млн. на образование приходится 24 млрд. рублей.

...А проплата учителям кредитными талонами — это одна из форм взаимозачета. Повторяю, это вынужденный шаг, но сделан он с согласия учителей! В противном случае администрация на эту меру не пошла бы», — резюмировала глава города.

Ну что, дорогие читатели, еще вопросы есть? Проблему осветили «низко» и «высоко» Оленегорска.

На мой взгляд, ответ на большой вопрос «куда идем, господа-товарищи», надо искать выше. Много выше. А пока вспомним бородастый, с философским финалом, анекдот:

- Внучек спрашивает дедушку:
— Что такое счастье?
— Это наша страна, голубок.
— А что такое несчастье?
— Это то, что мы в ней живем...

И БОЛЬШЕ НИКАКОВА...

Т. ПОВОПОВ

Оленегорская ПАНОРАМА

НЕ ХОДИ С ЧУЖОЙ ЖЕНОЙ В РЕСТОРАН

Одноименный спектакль областного драматического театра прошел на днях на подмостках нашего ДК. Комедия в двух действиях англоязычных авторов — М. Майо и М. Эппекена — сама по себе блистала неоригинальностью и плоским юмором, а более чем посредственная манерная игра актеров лишь подчеркнула сомнительные достоинства пьески.

Предчувствуя волну протеста части публики, хлопали, смеялись. Зал был полон, и аншлаг вполне можно было принять за успех. Впрочем, зрителей можно понять: конечно, это не Мольер, но и не повод, чтобы портить себе настроение на вечер, ударяясь в критику: ухлощено — досмотрим. Так что сермяжная театральная мякина в Оленегорске изюмки не вызвала.

МЫ УВАЖАТЬ СЕБЯ ЗАСТАВИМ
В течение 10 дней Оленегорская милиция навела «страх и ужас» на некоторую часть обитателей города. Целью операции под названием «Фильтр» было выявление нарушите-

лей паспортного режима. Сотрудники правоохранительных органов провели тщательнейшую проверку общежитий, гостиниц, притонов и «малин». В результате этой работы составлено более 100 протоколов на граждан, среди которых большинство относится к так называемым лицам кавказской национальности, не имеющих ни оленегорской прописки, ни отметки о регистрации. Более подробно о результатах операции «Фильтр» «ЗР» расскажет позже. А завершилась она хорошо организованной «облавой» воскресным днем на городском рынке. Результаты — удовлетворительные.

ПОБОЛЕЛИ, НЕ ТЕРЯЕМ НАДЕЖДЫ

Прошедшие суббота и воскресенье были отмечены радостным событием для любителей хоккея: наш «Горняк» играл с хоккеистами из Н. Одеса. Столкнулись болельщики по хоккею! Сосудились! Хотелось исключительно побед горничю любимой команды. В первый день получили, что хотели. Кузнецов и Постолаки от имени команды и болельщиков дали понять пар-

ням из «Коминьфти», что на льду не мальчики для битья.

Похоже, на второй встрече 1 октября то же самое захотели продемонстрировать «одеситы». Прорывали, стривали. Мы поверили. Но «Коминьфти» было уже не остановить: на бешеных скоростях они носились по ледовому полю, блестяще маневрировали, мастерски атаковали. На их фоне «Горняк» несколько поплел. Носиков и капитан команды Раценко все же сумели отправить две шайбы в ворота противника, но тот в лице задиристого Дмитрия Преображенского «дал сдачи». Надо признать, «Коминьфти» играла размашисто, иногда почти виртуозно. Наш прогноз со счетом 3:2 говорит только о том, что «Горняку» по зубам сильный противник.

«Горняк» разыгрывается, в «Горняк» верят в Оленегорске!

БОМБИЛИ, ГРАБИЛИ.

Субботним днем на городском рынке ракет «наехал» на купцов из Пскова, законопослушно торговавших мебелью. Ракетеры запросили ни много ни мало — 4 миллиона за

пребывание на заповедной земле. «Пскопские» оказались несговорчивы, ми и бомбардировщики перешли к делу: облили гарнитуры соляжкой, но... тут подоспел милиционный патруль. Один ракетир задержан. Из местных. Пока этот господин отдыхает в КПЗ. Возбуждено уголовное дело. Ведется следствие.

ПУСТЬ БУДЕТ ЧИСТ И СВЕТЕЛ КРАСИВЫЙ ГОРОД ОЛЕНЕГОРСК

Администрация Оленегорска направила благодарственное письмо коллективу АО «ОЛКОН». В письме, в частности, признается, что в столь сложных финансовых условиях труженики комбината нашли возможность выполнить большой объем работ по благоустройству города. «Надеемся, что и в дальнейшем, благодаря нашему тесному сотрудничеству, Оленегорск будет чистым и уютным городом», — от лица главы администрации говорится в письме. Думается, жители города считают так же — ведь именно благодаря неустанной заботе оленегорцев наш город зеленеет летом и одевается в багрец и золото по осени.

МЫСЛИ ВСЛУХ О ПОЛУЗАБЫТОМ ПРОЕКТЕ ГОДА

Если мне не изменяет память, эта замечательная идея родилась в начале нынешнего года.

«В Оленегорске должен быть городской музей!» — конечно же, эта мысль на разных уровнях звучала и раньше, но, по-настоящему, никогда еще она не была столь близка к реальному своему воплощению. Проблемы с помещением не стояло вовсе — симпатичное здание кинотеатра «Полярная звезда» в самом центре города представлялось вполне подходящим местом для размещения экспозиции.

Все остальное казалось делом несложным, и весной начался сбор экспонатов, вылившийся, правда, в покупку управлением культуры одной-единственной коллекции минералов у местного любителя редкостей. Неизвестно, какие действия последовали бы далее, но внезапно выяснилось, что открытие на базе «Полярной звезды» городского Дома культуры откладывается на неопределенный срок, и стало быть, финансовой поддержки со стороны области в «музейном деле» не будет.

Замечательная идея повисла в воздухе. В перспективе осталась только слабая надежда: авось в 1996-м (97-м, 98-м...) году удастся уломать областную «культуру» — будут деньги, будет и музей.

Но позволю себе задать нахальный вопрос: а, может быть, стоило попр-

бовать начать с другого конца? Так, например, мне кажется, что никто еще толком не представляет себе, как должен выглядеть этот музей. Можно, конечно, разложить на полочках книги, извлеченные из нашей северной почвы и снабженные соответствующими этикетками, а также развесить на стенах портреты, снятые с Досок Почета, но будет ли это музеем?

Наверное, прежде, чем начать (вернее, теперь уже продолжить) сбор экспонатов, нужно определиться в деталях, как будет выглядеть будущая экспозиция. Краеведческий музей как таковой претендует на всеохватность. Но, поскольку объять необъятное невозможно, следует остановиться на самом главном. Во-первых, должно быть несколько стендов, посвященных истории края — именно края, то есть не только города, но и той местности, на которой он ныне располагается.

Разве знаменитый Кольский тракт, пролежавший по нашим местам, не заслуживает упоминания? А относящийся к началу 18 века проект постройки каменного моста между Пермью-озером и Кол-озером, который, согласно планам Петра Первого, должен был связать единым водным путем Колу и Кандалакшу. — это ли не тема для отдельного рассказа? А открытый в 1907 году гужевой путь на Север, и возникшая на его месте

десять лет спустя железная дорога?..

Короче говоря, начинать отсчет истории нашего города нужно не с 1949 года, как это принято, а гораздо раньше — как минимум со средних веков!

Отдельно надо сказать об этнографии. Мы привыкли считать коренным народом Кольского полуострова саамов, и это позорнейшим образом не вызывает. Но, быть может, право называться коренными жителями края получили также и потомки русских поморов — тех самых поморов, некоторые из которых поселились в наших местах еще в 13-14 веках? Между прочим, выходцы из поморских семей живут до сих пор и в Оленегорске, так что можно попробовать привлечь их к созданию музея, равно как и Ассоциацию кольских саамов, чей филиал действует в нашем городе.

Само собой, в экспозиции должны присутствовать экспонаты, рассказывающие об истории и нынешнем состоянии местной промышленности, которой Оленегорск обязан своим рождением и развитием. Не обойтись также без сведений о климате, геологии, растительности, животном мире...

Понятно теперь, что работа по созданию музея должна предшествовать тщательной подготовке, и первым шагом здесь должно быть создание общественного совета, в состав которого, по-

мимо представителей отделов культуры и образования, должны обязательно войти работники библиотек, учителя истории и географии, ветераны войны, первооткрыватели города (по крайней мере, по два-три человека от каждой из перечисленных групп) и, наконец, профессиональные краеведы, благо Центр туризма и краеведения в нашем городе существует.

Именно такой совет должен до мелочей разработать план будущего музея, и только после этого следует браться за его реализацию. Уверен, что несколько десятков желающих за родной город люди смогли бы на общественных началах сделать то, что не под силу одному или двум, пусть даже очень хорошо оплачиваемым, специалистам.

Расходы на оформление музея, конечно же, будут, но и здесь нужно продумать все с предельной тщательностью. Можно привлечь, к примеру, ребят из художественной школы и Центра детского творчества — им вполне по силам нарисовать карты и изготовить некоторые макеты. Что же касается экспонатов, то кое-что могли бы извлечь из своих запасников мурманский и мончегорский краеведческие музеи, наверняка не отказались бы помочь музейщики Ревды, Умбы, Кондора... Впрочем, ходить далеко вовсе не обязательно — достаточно «копнуть» архивы Дворца культуры,

управления «ОЛКОНа», тех же библиотек, и в них, без сомнения, обнаружится много такого, что можно использовать при создании экспозиции.

Нужно ли говорить о том, какую пользу принесет Оленегорску осуществление этого проекта?

Не секрет, что с утра-той доперестроечных идеалов в душах людей образовался определенный вакуум, и любовь к родному краю — это как раз то, чем можно эту пустоту заполнить. Музейные стенды — отличное наглядное пособие для уроков краеведения, которые, будем надеяться, когда-нибудь войдут в обязательную программу оленегорских школ так же, как вошли они недавно в программу некоторых школ Мурманска. Кроме того, вспомним, что к нам часто навещают гости из Швеции (вскоре, говорят, появятся побратимы и из Норвегии), а с точки зрения иностранцев, престиж города определяется, в первую очередь, уважением его жителей к собственным традициям и истории. Что же показывать гостям, как не музей?

Итак, можно, что называется, ждать у моря погоды, а можно, не тратя времени даром, потихоньку заняться делом, тем более, что не за горами 50-летие Оленегорска — музей был бы весьма уместным подарком городу к этой юбилейной дате.
А. РЫЖОВ.

Ухта искала шайбу в сетке 10 раз!

25—26 сентября оленегорская хоккейная команда «Горняк» игрой с ухтинским «Технологом» открыла новый спортивный сезон. Обе встречи наша команда выиграла со счетом 4:3 и 6:1.

В первой игре счет встречи открыли оленегорские хоккеисты. С подачи Р. Носикова шайбу в ворота гостей отправил А. Медведев (городским спортивным комитетом ему был вручен приз, как открывшему счет в игре).

На 16 минуте первого периода успеха добился наш защитник М. Воронин с подачи Д. Постолаки. В начале второго периода разрыв в счете сократил игрок «Технолога». А в середине второго периода дважды успеха добились наши игроки. Сначала К. Молодцов забросил третью шайбу в ворота гостей, а через минуту отличился защитник «Горняка» С. Семенов. На 35 минуте успеха добились хоккеисты Ухты, и вторая шайба побывала в воротах нашей команды. В последнем, третьем периоде, была заброшена одна единственная шайба, она побывала в воротах хозяев.

У «Технолога» — 4 минуты штрафного времени, у «Горняка» — 2 минуты.

Вторая игра началась быстрыми атаками обеих команд. И на 6-й и 7-й минутах атаки оленегорского «Горняка» увенчались успехом. Первая шайба на счету у А. Бакотина, а вторую шайбу в ворота гостей забросил И. Кузнецов.

В ворота нашей команды была заброшена единственная шайба, случившись это на 14 минуте.

Во втором и третьем периодах по две шайбы в ворота «Технолога» забросили оленегорские хоккеисты: И. Кузнецов, М. Салимов, О. Виноградов, М. Салимов.

У «Технолога» — 16 минут штрафного времени, у «Горняка» — 8 минут.

Для любителей хоккея мы сообщаем остальные результаты проведенных игр в Первенстве России по хоккею среди команд высшей лиги: «Север-сталь-2» (Череповец) — «Коминмет» (Нижний Новгород) — 3:5, 2:9, 1:3; «СКА» (С.-Петербург) — «Ижорец» (С.-Петербург) — 1:3.

НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ

МОЖЕТ ЛИ ИМЕТЬ ПРАВА БЕСПРАВНЫЙ ПРОЛЕТАРИАТ!

Вы теряете здоровье на работе — в вашем цехе нет вентиляции, шумят, «вибрируют» агрегаты, вырваны с корнем провода системы освещения... После тяжелого рабочего дня вы, оглохший, ослепший и проглотивший изрядную порцию пыли, роняете голову на подушку... Но в голове продолжают циркулировать неясные мысли: вам вовремя не выплачивают зарплату, вас притесняет начальство, на ваши проблемы не реагирует профсоюзный босс, а в перспективе маячит тень сокращения. Ваши протесты оборачиваются против вас, ведь окружающие выучили сразу формулировку: сиди и помалкивай! Вы один на белом свете — бесправный, заматанный, раздавленный тяжелым катком «новых экономических отношений». У вас нет сил и знаний, чтобы противостоять огромной бюрократической машине. Что делать?

Указом Президента России создана Феде-

ральная инспекция труда при Министерстве труда Российской Федерации. В Оленегорске, Мончегорске и Ревде надзорные функции по вопросам охраны труда осуществляет государственный инспектор по Мурманской области Владимир Григорьевич КОВАЛЕНКО. Его рабочий кабинет находится на 4-м этаже здания управления АООТ «Оленегорскстрой», телефон 20-66. Прием граждан проводится по понедельникам с 16 до 17-30.

— Владимир Григорьевич, кто обращается к вам за помощью?

— Рабочие и служащие предприятий и учреждений, чьи трудовые права каким-то образом ущемлены работодателями, нарушающими законодательство Российской Федерации и другие нормативно-правовые акты о труде и охране труда. Конечно, не каждый рабочий знает законодательство и может самостоятельно в нем ориентироваться,

чтобы защитить свои права. Помочь таким людям призвана наша служба.

Спектр конфликтных ситуаций между работником и работодателем может быть весьма широк — это и возмещение вреда, причиненного здоровью работника, и вопросы, возникающие при сокращении на производстве, при банкротстве предприятий, при приватизации, при уклонении руководителя от выполнения коллективного договора и других соглашений... Все, касающиеся на прием, получают необходимые консультации и помощь в защите своих законных прав.

— Могут ли обращаться за помощью пенсионеры, инвалиды труда, другой неработающий контингент?

— Да. Вопросы бывают разными. Например — если, при выплате пенсии по нетрудоспособности, человеку неправильно рассчитали компенсацию за причиненный ущерб его здо-

ровью в результате несчастного случая на производстве или профессионального заболевания. Приходится сталкиваться с фактами, когда люди, много лет отработавшие на производстве, даже не имеют понятия о том, что потерявшему трудоспособность на работе должны выплачивать значительную разовую компенсацию, а также моральный ущерб и другие виды компенсаций. Это и понятно, ведь администрация предприятий такие факты не стремится афишировать — никто не хочет нести убытки...

— Чтобы не нести убытки, нужно исключить саму природу травматизма на производстве... Такое сделать нелегко.

— Этим как раз и занимаемся. Наша служба во взаимодействии с органами прокуратуры, профсоюзами, надзора и исполнительной власти, техническими и санитарными инспекциями призвана следить, чтобы на предприятиях создавались все условия для ох-

раны труда, чтобы производственный процесс меньше влиял на негативном плане на здоровье людей. В конечном счете это выгодно как работнику, так и работодателю. Ведь сегодня только на ГОКе около 120 человек получают доплату по причине инвалидности — легче создать приемлемые условия труда, чем содержать такой цех!

— Какие меры предусматривает законодательство и штрафуются руководители?

— Разные. Наказание может быть в виде штрафа до 5 млн. рублей, а в особых случаях до 27,5 млн. рублей — вплоть до отстранения от должности. Чтобы не идти на крайние меры, предусмотрены регулярные проверки предприятий на предмет знания руководителями Закона о труде, выполнения условий для трудовой деятельности. И в этом деле я надеюсь на помощь работников городских предприятий.

ИЗ ПОЛОЖЕНИЯ О ФЕДЕРАЛЬНОЙ ИНСПЕКЦИИ ТРУДА

Государственные инспекторы по охране труда принимают участие в расследовании несчастных случаев на производстве, проводят предупредительный надзор за строительством новых и реконструкцией действующих объектов производственного назна-

чения, сдачей их в эксплуатацию с целью предотвращения отступлений от проекта. Ведут разьяснительную работу о трудовых правах работников, организуют обучение работодателей и работников по вопросам нормативно-правовых актов о труде и ох-

ране труда. Рассматривают заявления, письма, жалобы и иные обращения работников. Беспрепятственно посещают в любое время суток предприятия, запрашивают и получают от органов исполнительной власти и местного самоуправления, предприятий доку-

менты и иную информацию, необходимую для выполнения своих функций. Налагают в установленном законодательством порядке штрафы на руководителей и ответственных лиц предприятий, виновных в нарушении законодательства. Государственные ин-

спекторы по охране труда при осуществлении своих полномочий независимы от государственных органов и должностных лиц и руководствуются только законами Российской Федерации и иными нормативно-правовыми актами.

Обращение городской ветеранской организации

к пенсионерам, ветеранам, рабочим и служащим бюджетных организаций, ко всем честным гражданам города.

Уважаемые пенсионеры, ветераны, рабочие и служащие бюджетных организаций, все граждане города! Мы — часть населения, которая в большой степени пострадала от проводимых избранной властью реформ. Нас вместе со всеми гражданами России многократно ограбили, обманули, а теперь ежедневно «зомбаруют» электронными средствами массовой информации.

Без проведения референдумов, согласно Конституции, изменения экономического и политического строя, нас ведут в капитализм, концессию развития

которого ведет в тупик все человечество. Вместо бранного слова его заменили «рынком», но ведь рынок существовал и существует при всех формациях развития человечества! В том числе он существует в социалистическом Китае. Но на нашем рынке нет производителя товара, а участвует в реализации товаров большого количества посредников, цены взвинчиваются многократно и становятся недоступны большей части населения. Наши доходы ежегодно падают — на пенсии и зарплаты мы живем впроголодь. Ни один закон по социальной защите населения не выполняется!

Установленная Думой и Президентом «мини-

мальная зарплата и пенсия» никакого отношения к рыночной стоимости рабочей силы не имеет и противоречит ст. 23, 25 Декларации прав человека. Назвать ее зарплатой, хотя бы и минимальной, гнусная мерзость!

Маленькая корзина из 19 предметов уже сегодня по стоимости превышает эту зарплату, и тем более пенсию. Расчет проводится только на пищу, которая не обеспечивает физиологической потребности человека. Там, за «бугром», расчет минимальной зарплаты ведется так, чтобы работающий в любой среде деятельности мог нормально жить сам и содержать жену и двоих детей.

Русский философ Н. Федоров писал: «Неважно, как называется власть, а важно то, кто ее возглавляет. Если слова и дела монарха совпадают с чашниами большинства народа — он демократ, а наоборот — он властелин, диктатор». Наши избранники на всех уровнях исполнительной, законодательной, муниципальной, муниципальной, говорят: «Не изберете меня — будет хуже!» Многие люди этому верят. Но это безразличные люди, безразлично их окружение. В безразличном обществе не растут хлеб, не выплывается график движения поездов и т. д.

Многие избиратели уже давно знают, за кого будет голосовать.

Но многие сомневаются, ибо партий, движений, блоков около 250. Сомневающимся, посмотрите, как наши избранники голосовали в Думе и Совете Федерации, эти данные опубликованы в печати. Сравните их слова и дела. Наши депутаты от Мурманской области по наиболее важным законам голосовали «против» или же не принимали участие в голосовании, уходя от ответственности. Также голосовала фракция женщин (Лихова, Федудова), ни одного раз за не голосовала против решения власти фракция ЛДПР (Жиряновского).

Хотите голосовать за незаменных капиталистов из «нашего дома»

Чернозубина, Гайдара, Шахрая, Ялинского, Федорова и Рыбкина? — голосуйте — Ваше право! Они домов себе настроили, а для нас на задворках их дома построят «скотобаза».

Если есть сомнение, не знаете партий, их лидеров или кандидатов по одномандатным округам — голосуйте против всех! Это выявит истинную картину.

Убедительно просим всех принять участие и проголосовать так, чтобы наши внуки и правнуки не прокляли нас за предательскую трусость, за разбазаривание природных ресурсов и исконно русских земель, за унижение России и большинства ее граждан.

Программа ТВ с 6 по 8 октября 1995 г

Пятница,

6 Октября

1 КАНАЛ «ОСТАНКИНО»

6.00 — Телеутро, 9.00 — Новости, 9.10 — «Тропиканка», Сериал, 10.00 — Никита Михалков, «Неоконченная пьеса...», 10.40 — Утренняя звезда, 11.25 — Пока все дома, 12.00 — Новости [с сурдодопереводом], 12.10 — В эфире Межгосударственная телерадиокомпания «Мир», 12.50 — «Приключения Шерлока Холмса и доктора Ватсона», 3-я серия — «Охота на тигра», 13.55 — «Ставка больше, чем жизнь», Сериал, 15.00 — Новости [с сурдодопереводом], 15.15 — «Отверженные», Мультсериал, 15.45 — Новая реальность, 16.10 — Фильм-сказка, «Королевство кривых зеркал», 17.30 — «Семь дней спорта».

18.00 — Новости, 18.20 — «Тропиканка», Сериал, 19.10 — Человек и закон, 19.35 — Дикое поле, 19.55 — Поле чудес, 20.45 — Спокойной ночи, малыши! 21.00 — Время, 21.45 — Ретроспектива фильмов Никиты Михалкова, «Рабба любви», 23.25 — Взгляд, 0.00 — Новости, 0.10 — Продолжение программы «Взгляд», 0.20 — Ночной юннат, Эрик Робертс в остросюжетном фильме «Скорая помощь».

КАНАЛ «РОССИЯ»

7.30 — Время деловых людей, 8.00 — Вести, 8.25 — Требуется... Требуется... 8.30 — Звезды говорят, 8.35 — Торговый дом, 8.50 — Ритмика, 9.05 — «Поэзия садов», Док. фильм, 9.35 — Дневник всемирного конкурса «Учитель года-95», 9.40 — Крестьянский вояка, 10.00 — Телегазета, 10.05 — «Санта-Барбара», Телесериал, 11.00 — Вести, 11.20 — Миллионская

хроника, 11.30 — Торговый дом, 11.45 — «Англетер», Док. фильм, 12.15 — Новая линия, 12.30 — Деловая Россия, 14.00 — Вести, 14.20 — Деловая Россия, 16.05 — Там-там-новости, 16.20 — Праздник каждый день, 16.30 — Продленка, 16.50 — Месяцеслов, 17.00 — Вести, 17.20 — Новая линия, 17.35 — Первенство мира по шахматам, Г. Каспаров — В. Ананд, 17.50 — Дисней по пятницам, «Охотник и рок-звезда», Худ. фильм.

18.55 — В эфире телерадиокомпания «Мурман», 18.56 — «Поздравьте, пожалуйста», 19.02 — «Депутатские встречи». В передаче принимает участие депутат Государственной Думы министр иностранных дел России А. В. Козырев, 19.42 — ТВ-информ: новости. Реклама. x x x

20.00 — Вести, 20.25 — Подростки, 20.35 — «Санта-Барбара», Телесериал, 21.30 — «Нос», Юмористическая программа, 22.05 — «K-2» представляет «Ню», 23.00 — Вести, 23.30 — Река времени, 23.35 — Автомиг, 23.40 — «С добрым утром, Вавилон», Худ. фильм, 1.40 — 2.10 — «Эрлаше».

КАНАЛ «САКТ-ПЕТЕРБУРГ»

7.00 — Доброе утро, 7.45 — Опыт, 8.15 — Светские, 8.45 — Детская, 9.20 — Красота, 9.40 — Душа, 10.10 — «Биби-шоу», 10.20 — Сновости, 10.40 — Кумиры, 10.45 — Частушки, 11.15 — Коллекционеры, 11.45 — Опыт, 12.10 — Диназ, 12.40 — Гости, 13.00 — Информ-ТВ, 13.10 — Стиль жизни, 13.25 — Музыкальный момент, 13.30 — Информ-ТВ, «Немецкая волна», 13.45 — «Доктор Айболит», Мультфильм, 4-я серия, 14.00 — Скорая помощь.

Суббота,

7 Октября

1 КАНАЛ «ОСТАНКИНО»

8.00 — Телеканал «Подъем», 9.00 — Новости, 9.10 — Продолжение телеканала «Подъем», 10.30 — С утра пораньше, 11.00 — Утренняя почта, 11.35 — Стак, 11.50 — Киноцирковой шоу «На все сто», 13.00 — «Живое»: великие имена, Телесериал, 13.30 — Бомонд, 13.50 — Герои Гоголя в фильме «Вечера на хуторе близ Диканьки», 15.00 — Новости [с сурдодопереводом], 15.15 — Автомобиль и я, 15.50 — В мире животных, 16.30 — «Окно в Европу», Ведущий — Д. Киселев, 17.00 — Как-то раз, 17.10 — Счастли-

вый случай, 18.00 — Новости, 18.20 — Субботний киноужин, 18.50 — Ретроспектива фильмов Никиты Михалкова, «Неоконченная пьеса для механического пианино», 20.45 — Спокойной ночи, малыши! 21.00 — Время, 21.50 — «Рейли — король шпионов», Сериал, 11-я серия, 22.50 — Брайнинг, 23.30 — Лучшая российская мультимедиа, «Охотники», 23.35 — Коллегия первого канала. Шарон Стоун и Майкл Дуглас в триллере «Основной инстинкт», 0.00 — Новости, 0.10 — Продолжение триллера «Основной инстинкт».

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00 — Вести, 8.25 — Звезды говорят, 8.30 — «Воякуляк», или Страна оборотной, 8.45 — Компас «Роста», 9.00 — «Одиссея».

Худ. фильм, 1-я серия (Канада), 9.30 — Золотой ключик, 9.50 — Этикетка, 10.00 — Парламентская неделя, 10.45 — Retro-шлягер, 11.15 — «Как жить будем!», 12.00 — Пилигрим, 12.45 — Кто мы? «Выбор Александра Невского», 13.30 — Киноафиша, 13.45 — Горючая десятка, 14.00 — Вести, 14.20 — Де-факто, 14.35 — «Мегрз и вор», Худ. фильм, Часть 1-я, 15.30 — Веди. x x x

16.00 — В эфире телерадиокомпания «Мурман», 16.02 — «Воспоминание о лете», 16.22 — «Отражение». Обзор культурной жизни, 16.52 — Программа «36,6», 17.32 — «Поздравьте, пожалуйста», 17.43 — Панорама недели, 18.13 — «Монитор», Анонс программ на неделю, Реклама.

18.20 — Телевизионный театр России, «Ученики чародея», 19.50 — Клип-антракт, 20.00 — Вести, 20.25 — Первенство мира по шахматам, Г. Каспаров — В. Ананд, 20.40 — А. Джигарханян в фильме «Мужчина», 21.55 — Клип-антракт, 22.05 — Совершенно секретно, 23.00 — Вести, 23.30 — Река времени, 23.35 — Автомиг, 23.40 — 0.40 — Программа «А».

КАНАЛ «САКТ-ПЕТЕРБУРГ»

7.30 — «Христос во всем мире», 8.00 — Доброе утро, 9.00 — Живьем... 10.05 — Стиль жизни, 10.15 — «Моя добрая папа», Худ. фильм для детей, 11.20 — Теледоктор, 11.40 — Исторический альманах, 12.10 — «Рандеву со звездой», Андрей Губин, 12.40 —

14.30 — «Манузла», Телесериал, 15.20 — Советы садоводам, 15.30 — Информ-ТВ, 15.40 — Музыкальный момент, 15.45 — Фильмоскоп, «О безумной любви, снайпере и космонавте», Худ. фильм, 17.05 — Сказка за сказкой, 17.55 — Музыкальный момент, 18.00 — Показывает Ленинградская областная телекомпания, 19.00 — Телемагазин, 19.05 — Телеблиц, 19.10 — Большой фестиваль, 19.30 — Информ-ТВ, 19.50 — Спортивные новости, 19.55 — «Манузла», Телесериал, 20.45 — Телеслужба безопасности, 21.00 — Детектив на телеэкране, «Джанго снова наносит удар», Худ. фильм, 22.25 — «Девичьи узоры», Мультфильм, 22.45 — Информ-ТВ, 23.00 — Спорт, спорт, спорт..., 23.15 — «Остров неведомый», 23.45 — 1.25 — Антология зарубежного кино, «Непобедимый Стоун», Худ. фильм.

Воскресенье,

8 Октября

1 КАНАЛ «ОСТАНКИНО»

8.00 — Телеканал «Подъем», 9.00 — Новости, 9.10 — Продолжение телеканала «Подъем», 10.30 — Пока все дома, 11.00 — Утренняя звезда, 11.45 — Из первых рук, 12.00 — Служу России, 12.30 — Играй, гармонь! 13.00 — Рейтинг деревни Лукошкино, 13.40 — «Мой друг Лошадь», Телесериал, 1-я серия, 14.10 — «Смехопанорама», Ведущий — Е. Петросян, 15.00 — Новости [с сурдодопереводом], 15.15 — Час классики, «Визит мечты», Ю. Башмет, 16.10 — Клуб путешественников, 17.05

— Мультфильм: «Остров сокровищ», «Погонщики динозавров», 18.00 — Новости, 18.20 — Футбольное обозрение, 18.50 — Песня-95, 19.35 — Лучшая российская мультимедиа, «Другая сторона», «Искусство выключать свет», 19.55 — Жан-Клод Ван Дамм в фильме «Двойной удар», 22.00 — Воскресенье, 23.00 — «Рейли — король шпионов», Сериал, 12-я серия, 0.00 — Новости, 0.10 — Любовь с первого взгляда.

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00 — Вести, 8.25 — Звезды говорят, 8.30 — Первый дубль, 8.45 — Теремок, 9.00 — «Одиссея», Худ. фильм, 2-я серия (Канада), 9.30 — Хроно, 10.00 — Доброе утро, 10.30 — Аты-баты...

11.00 — Вести в одиннадцать, 11.15 — Русское лото, 12.00 — Консолидация, 12.05 — В мире животных, 13.00 — Клип-антракт, 13.05 — Футбол без границ, 13.50 — Сигнальный эземплар, 14.00 — Вести, 14.20 — «Не вырубить...», 14.35 — «Мегрз и вор», Худ. фильм, Часть 2-я, 15.25 — Книжная лавка, 15.55 — Первенство мира по шахматам, Г. Каспаров — В. Ананд, 16.15 — «На земле, мне близкой и любимой...» Стихи С. Есенина читает А. Голобородько, 16.40 — Наш сад, 17.10 — Три богатыря, 18.00 — Волшебный мир Диснея, 18.55 — Комедия положений, Фредди Старр, 19.25 — У Ксюши, 20.00 — Вести, 20.25 — «Нью-Йорские истории», Худ.

фильм, 22.40 — Коробка передач, 23.00 — Вести, 23.30 — Река времени, 23.35 — Автомиг, 23.40 — 0.30 — Тихий дом.

КАНАЛ «САКТ-ПЕТЕРБУРГ»

7.00 — Это ваш день, 7.30 — Целительное слово, 8.00 — Доброе утро, 8.55 — Живьем... 10.05 — Стиль жизни, 10.20 — «Про любовь», Худ. фильм «Дни любви», 12.00 — Воскресный лабиринт, 13.10 — Волейбол, Чемпионат России, «Автомобилист» — «Самотлор», 14.15 — «Страсти мордасти», 14.30 — Классика-5, 15.30 — Слово депутата, 16.00 — «Объектив», Экранный документальный кино, «Легенда и быль о Янтарной комнате», 16.35 — «Пал-

ле один на свете», Мультфильм, 16.50 — Студия «Вообразил», 17.05 — «Земля», 17.55 — Баскетбол, Чемпионат России, «Спартак» [СПБ] — «Самаран», 2-й тайм, 18.35 — Фильмы режиссера В. Виноградова, «Я помню чудное мгновение», 19.30 — Информ-ТВ, 19.50 — Урал Комедия! «Сны», Худ. фильм, 21.10 — «На бис», Музыкальный шоу, 21.40 — «Посмотри», Анонс программ 5 канала, 21.55 — «Мисс «Северная Пальмира», Конкурс красоты, 22.45 — Информ-ТВ, 23.05 — Продолжение конкурса «Мисс «Северная Пальмира», 23.50 — «Адам и Ева +» 0.20 — 1.22 — Волейбол, Чемпионат России, «Автомобилист» — «Самотлор».

СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ: условия, права, льготы

В соответствии с Законом Российской Федерации «О воинской обязанности и военной службе» военный комиссар города Оленегорска проводит отбор граждан на военную службу по контракту в части Ленинградского военного округа.

Имеются вакантные должности рядового и сержантского состава на любой вкус: водители автомобильного и гусеничного транспорта, операторы, механики и техники различных систем, связисты, специалисты по ремонту авиационной и автомобильной и другой техники, сварщики, компрессорщики, топогеодезисты, химики, электрики, аккумуляторщики и др., а также командиры отделений, орудий, машин и т. п.

Отбираются кандидаты на военную службу по контракту и в другие части Российских ВС. Отбор кандидатов для службы в части 201 МСД (Таджикистан), группу РВ в Закавказье производится отдельно, исключительно в добровольном порядке. Этим лицам установлены такие же льготы, как и лицам, проходившим службу в Афганистане. Один месяц службы засчитывается за 3 месяца.

На службу отбираются мужчины от 18 до 40 лет и женщины от 20 до 40 лет.

Контрактникам предоставляется:

1. Ежегодный отпуск от 45 до 60 суток не считая времени на проезд к месту отпуска и обратно.

2. Ежемесячное денежное довольствие, которое состоит из месячных окладов по должности и воинскому званию, месячных и иных надбавок, других дополнительных выплат. В зависимости от срока службы оклад месячного денежного содержания увеличивается в зависимости от выслуги с 5 до 40 процентов.

Дополнительные выплаты включают в себя:

— единовременное пособие в размере одного оклада денежного содержания при заключении первого контракта

на 3 года (на 5 лет — два оклада, на 10 лет — пять окладов);

— ежегодную материальную помощь при убытии в отпуск в размере 2-х окладов;

— единовременное денежное вознаграждение за добросовестное исполнение служебных обязанностей по итогам года в размере 1/4 трех окладов денежного содержания;

— ежегодную выплату денежной компенсации в размере шести, а его жене и каждому ребенку — трех минимальных окладов, независимо от приобретения путевок в оздоровительные учреждения;

— ежеквартальную премию за сложность и специальный режим работы в размере 1/4

трех окладов денежного содержания.

Среднемесячная зарплата у рядового контрактной службы, с учетом всех выплат и надбавок, составляет 750-800 тысяч рублей.

3. Служебная жилая площадь на первые пять лет службы с последующей постановкой на очередь для получения бесплатного жилья на общих основаниях.

4. Бесплатное вещевое имущество, медицинское обслуживание.

5. Бесплатный проезд на всех видах общественного транспорта пригородного и местного сообщения (кроме такси).

6. Ежемесячный продовольственный паек или его денежная компенсация (не менее 192 ты-

сяч рублей).

7. Ежегодный бесплатный проезд в отпуск и обратно ему и всей его семье.

8. Льготный порядок оплаты жилищной и коммунальных услуг — 50 процентов.

Имеются и другие льготы.

Служебное время регламентируется Уставом внутренней службы и включает в себя пятидневную рабочую неделю, восьмичасовую рабочую неделю.

Более подробную информацию о поступлении на военную службу по контракту можно получить в военном комиссариате города (комната 8, телефон 49-31 или 93-138).

Военный комиссар г. Оленегорска ЯКОВЛЕВ.

Уважаемые господа!
Дорогие оленегорцы!

Городская администрация и литературное объединение «Жемчужина» обращаются к вам с просьбой оказать посильную финансовую помощь в издании первого поэтического сборника оленегорских авторов.

Деньги можно перечислить на счет № 116711700, отд. 2 в АИК «Арктикпромстройбанк» г. Оленегорска.

Н. МАКСИМОВА, глава городской администрации.

Ю. КУДИНОВ, председатель ЛИТО «Жемчуга».

ВКЛАДЫВАЙТЕ ДЕНЬГИ В ОБРАЗОВАНИЕ

19 сентября 1995 г. в администрации города Оленегорска подписан договор с Оленегорским региональным общественным благотворительным фондом — фонд «Школа» — о совместной деятельности, направленной на безвозмездную помощь образовательным учреждениям в целях обеспечения развития образовательных программ, предусматривающих интеллектуальный рост личности.

Фонд «Школа», как некоммерческая благотворительная организация, первый и пока единственный в области, зарегистрирован управлением юстиции Мурманска. Созданный по инициативе родителей сегодняшних школьников, он уже сегодня оказывает реальную помощь учебным заведениям и педагогам дорогостоящей вычислительной техникой, финансами и консультациями специалистов различного профиля.

Самый надежный вид страхования детей — вкладывание денег в их образование. Фонд «Школа» готов сотрудничать с каждым, кому не безразлично будущее, кто живет не только сегодняшним днем, но и задумывается над тем, что он может сделать для того, чтобы изменить завтрашний.

ВНИМАНИЮ ПЕНСИОНЕРОВ АООТ «ОЛКОН»

4, 5 и 6 октября с 14 до 17 часов в профкоме комбината выдаются талоны на картофель пенсионерам-ветеранам труда комбината. Продажа картофеля будет производиться по 10 октября включительно на базе ЦОПмТа.

БЛАГОДАРИЮ

Благодарю преподавателя 21-й школы Татьяну Владимировну Гайкову за помощь, оказанную при подготовке к поступлению в юридический ВУЗ, а также поздравляю всех учителей с Днем учителя.

Новожилова Татьяна.

ООО „АГАТ“

ООО «Агат» доводит до сведения покупателей, что ночной отдел магазина по ул. Строительной, 10 перенесен на 1 этаж магазина «Снежинка» (Строительная, 25). Вам будет предложен широкий ассортимент продовольственных товаров.

Уважаемые оленегорцы!

Центральная городская библиотека [ул. Бардина, 25] предлагает вашему вниманию цикл мероприятий, посвященных 100-летию юбилею великого поэта России Сергея Есенина.

8 октября — литературно-музыкальная композиция «Знак того, что вместе нам сгореть»... [Женщины в жизни Есенина].

15 октября — литературный час «Есенин: подлинный и мнимый, или Новое о том, что давно известно».

22 октября — литературный час «Тайна гостиницы «Англетер», или Загадка смерти Есенина».

29 октября — тематический вечер «Золотая песенная слава».

Все мероприятия будут проводиться в читальном зале библиотеки в 12 часов. Ждем вас в нашей библиотеке!

ЦИРКИ ЦИРКИ ЦИРКИ ТОЛЬКО ОДИН ДЕНЬ В НАШЕМ ГОРОДЕ ЗАБАЙКАЛЬСКИЙ ЦИРК-ЗВЕРИНЕЦ «ЗООПАРК»

Впервые в программе представлены: сибирский медведь БАЛУН, питон из Аргентины, кошки, куры, собаки, лиса.

Вы увидите:

- игру с хулахупами;
- парных акробатов-прыгунов;
- передачу и чтение мыслей на расстоянии;
- супер эквилибр на лестнице;
- Гулливера-баланс на ходулях;
- оригинальную миниатюру «В ресторане»;
- фокусника-иллюзиониста и многое другое.

Для детей и взрослых с репризами и пародиями — клоуны Шурик, Сергунчик и Кучерявый.

Кинотеатр «Полярная звезда» ждет вас в цирк 10 октября.

Стоимость билетов:

детский — 12000 рублей;
взрослый — 15000 рублей.
Билеты продаются в кассе кинотеатра. Справки по телефонам: 22-62, 21-63.

МНЕНИЕ

ИЗБИРАТЕЛЬ ПРЕДУПРЕЖДАЕТ!

Уважаемая редакция! Хочется через газету выразить благодарность членам Государственной Думы за преподнесенный урок рукопашного боя, продемонстрированный в новостях 9 сентября... Особо выделяю женщину, которая смело ринулась в схватку с мужчинами, не предвидя, что встречи с ними не всегда оставляют хороший осадок. Поэтому рекомендую ей носить прическу «под Котовского». Вот так, оказывается, надо защищать интересы народа, с помощью кулаков. Но это, очевидно, тонкий намек, как надо действовать избирателям, интересы которых не совпадут с обещаниями, данными им избранными кандидатами.

Кочаленкова.

ИНФОРМАЦИЯ + ОБЪЯВЛЕНИЯ +

ПРОДАМ

1-комн. квартиру улучшенной планировки. Обращаться: Молодежный б., 19, кв. 162, после 19 час.

дом с уч. 40 соток в с. Хованщино Пензенской обл. Обращаться: Пионерская, 6, кв. 26 в раб. дни после 18 час.

а/м ЗИЛ-130 с куном. Тел. 58-786.

видеоплеер «Шарп». Тел. 33-38.

1-комн. кв. 7 этаж. Обращаться: Строительная, 32, кв. 56.

ВАЗ-21043 1994 г. в. Тел. 61-04.

1/2 дома с участком и хоз. постройками по ул. Новой, 25/1. Тел. 58-804.

2-комн. кв. Тел. 46-65.

3-комн. квартиру улучшенной планировки, 5-й эт. Тел. 28-71.

МЕНЯЮ

3-комн. квартиру (3-й эт., Строительная, 49) на 2- и 1-комн. квартиры или две 1-комн. Обращаться: Строительная, 57, кв. 2 после 17 часов.

КУПЛЮ

лом бронзы, меди, латуни. Адрес: Полярная, 11А, с 12 до 20 часов.

КУПЛЮ

ремонт цветных и ч/б телевизоров. Тел. 22-33, 40-74.

Репетитор по истории. Предлагаю услуги в подготовке к экзаменам в ВУЗ. Обращаться: Мурманская, 1, кв. 56 с 19 до 20 часов.

Срочный ремонт отечественных и импортных телевизоров всех поколений. Установка декодеров, кинескопов (300 тыс. руб.). Гарантия. Принимаются чеки АО «ОЛКОН». Тел. 35-90.

срочный ремонт цветных и ч/б телевизоров с гарантией. Тел. 31-86, 35-00.

ремонт ч/б и цветных телевизоров, подключение видео, установка декодеров, восстановление кинескопов. Принимаются чеки АО «ОЛКОН». Тел. 35-71.

ремонт ч/б и цветных телевизоров, подключение видео, установка декодеров, восстановление кинескопов. Принимаются чеки АО «ОЛКОН». Тел. 35-71.

ремонт ч/б и цветных телевизоров, подключение видео, установка декодеров, восстановление кинескопов. Принимаются чеки АО «ОЛКОН». Тел. 35-71.

ремонт ч/б и цветных телевизоров, подключение видео, установка декодеров, восстановление кинескопов. Принимаются чеки АО «ОЛКОН». Тел. 35-71.

Газета находится на перерегистрации в С.-Петербургской Региональной инспекции по защите свободы, печати и информации при Минпечати РФ.

Индекс 68347

УЧРЕДИТЕЛИ ГАЗЕТЫ
АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО

ОЛЕНЕГОРСКИЙ ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНЫЙ КОМБИНАТ
ГОРОДСКАЯ АДМИНИСТРАЦИЯ «ОЛЕНЕГОРСКА»

За содержание объявлений и рекламы редакция не отвечает. Все справки у рекламодателя.

Гл. редактор А. И. ЗАЙЧЕНКО.

Адрес: А|Я 67, 184284, г. Оленегорск, Мурманской обл., ул. Строительная, д. 44.
Тел. 46-47.

Газета выходит по средам и субботам. Объем: 1 печатный лист. Способ печати — высокий. МГП «Полиграфист» Управления печати и массовой информации администрации г. Мурманска, 184280 г. Мончегорск, ул. Комсомольская, 11

Подпись в печать 03.10.95 г.
Заказ 3475, Тираж 3250